
Chaussettes chaudes pour 
l’hiver 
8 décembre 2025 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui des chaussettes chaudes pour l’hiver : le 

confort indispensable pour affronter le froid. Quand les températures chutent, rien 

n’est plus agréable que d’enfiler des chaussettes chaudes pour l’hiver. 

Indispensables pour garder les pieds bien au chaud, elles offrent à la fois confort 

thermique, douceur et bien-être au quotidien. Que ce soit pour rester à la maison, 

sortir en extérieur ou partir en montagne, les chaussettes d’hiver sont devenues un 

accessoire incontournable pour affronter le froid avec style et efficacité. 

 
Les pieds sont l’une des parties du corps les plus sensibles au froid. Porter des 

chaussettes thermiques permet de conserver la chaleur naturelle du corps et 

d’éviter les sensations désagréables de pieds gelés. Les chaussettes chaudes femme 

comme les chaussettes chaudes homme sont conçues pour offrir une isolation 

optimale tout en laissant la peau respirer. 

Des chaussettes d’hiver adaptées à tous les usages 

Les chaussettes épaisses d’hiver ne se limitent pas à un usage domestique. Elles sont 

idéales pour de nombreuses activités : 

• À la maison : parfaites pour cocooner sur le canapé avec une boisson chaude. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote


• En extérieur : elles s’adaptent parfaitement aux bottes, chaussures d’hiver et 

après-ski. 

• Pour le sport : certaines chaussettes thermiques sont parfaites pour la 

randonnée ou les balades hivernales. 

Les chaussettes montantes offrent une protection supplémentaire contre le froid, 

notamment au niveau des chevilles et des mollets. Cela en fait un excellent choix 

pour les climats froids et les longues promenades en hiver. 

Les avantages des chaussettes en laine pour l’hiver  

Opter pour des chaussettes laine hiver présente de nombreux avantages : 

• Excellente isolation thermique 

• Douceur naturelle et confort optimal 

• Bonne respirabilité 

• Résistance et durabilité 

La laine est une matière naturelle qui régule la température. Elle garde la chaleur 

quand il fait froid, tout en évacuant l’humidité. C’est pourquoi les chaussettes en 

laine chaude sont parmi les plus recherchées pendant la saison hivernale. Pour les 

peaux sensibles, il existe également des modèles en laine mélangée au coton ou en 

fibres douces spécialement conçues pour éviter les irritations. 

Tricoter des chaussettes : difficile ? 

Pas plus que de tricoter une écharpe. Beaucoup reculent devant ce genre de tricot. Et 

pourquoi aujourd’hui avec internet, il n’y a rien de plus facile, vous avez des 

explications écrites ou en vidéos. Une question, il suffit de demander et vous avez 

toutes les réponses que ce soit pour tricoter en rond. 

Le fil à choisir. 

Ce modèle proposé par Drops Design se réalise avec un fil 100% laine. Une fibre 

naturelle idéale pour tenir au chaud nos pieds. Un petit défaut cependant, avec le 

risque de feutrage. Vous pouvez bien sûr prendre une autre qualité de fil à 

chaussette sans soucis, veuillez simplement vérifier la grosseur d’aiguilles à prendre. 

https://bit.ly/4axasKb


Les aiguilles à choisir. 

Les explications indiquent des doubles pointes, n° 3.5 pour les côtes. Ensuite vous 

continuez avec des n°4. Vous avez également les semis circulaires, mes chouchous. 

Une aiguille auxiliaire sera utile pour le dessin. 

Le patron et le point. 

Pour la taille : 35/37 – 38/40 – 41/43. Longueur de pied : environ 22 – 24 – 27 cm. 

Hauteur tige : environ 24-25-26 cm. Il faut environ 200 à 250g de fil en sachant 

qu’une pelote mesure environ 70 m de fil. 

Le dessin d’alvéole reste simple, même en tricotant en rond. Un relief se fait 

simplement avec les demi-torsades, en sachant que vous ne les faites que sur le 

dessus ou le devant de la chaussette. 

Chaussettes chaudes pour l’hiver. 

J’adore tricoter mes chaussettes, bien sûr j’ai adapté les explications à ma taille et la 

forme de mon petit pied. Un plaisir inégalé quand je les enfile. Même si vous ratez la 

première, parce que trop large ou autre. Je ne peux que vous conseiller de 

recommencer. C’est vite une addiction, actuellement j’en fait avec des restes de 

pelotes, pour un méli-mélo, pas encore bien défini. 

Bonne journée. 

Crédit photo Drops Design 

Aiguilles semis circulaires lien Amazon. 

Explications 

TAILLE: 
35/37 - 38/40 - 41/43 
Longueur de pied: environ 22 - 24 - 27 cm 
Hauteur tige: environ 24-25-26 cm 
 
FOURNITURES: 
DROPS ALASKA de Garnstudio (appartient au groupe de fils C) 
200-200-250 g coloris 02, naturel 

https://amzn.to/3KFnqel
https://bit.ly/4axasKb
https://amzn.to/3KFnqel


 
AIGUILLES: 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n°4 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n°3,5 
 
ÉCHANTILLON: 
19 mailles en largeur et 25 rangs en hauteur, en jersey = 10 x 10 cm. 
NOTE! Ne pas oublier que la taille des aiguilles est uniquement une suggestion. Si vous avez trop 
de mailles pour 10 cm, essayez avec des aiguilles plus grosses. Si vous n'avez pas assez de mailles 
pour 10 cm, essayez avec des aiguilles plus fines 

---------------------------------------------------------- 
 
TECHNIQUES EMPLOYÉES: 
 
---------------------------------------------------------- 
 
DIMINUTIONS TALON: 
Se tricotent en jersey: 
RANG 1 (= sur l'endroit): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 5-6-6 mailles, glisser la maille suivante à 
l'endroit, tricoter 1 maille endroit, passer la maille glissée par-dessus la maille tricotée, tourner 
l'ouvrage. 
RANG 2 (= sur l'envers): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 5-6-6 mailles, glisser la maille suivante à 
l'envers, tricoter 1 maille envers, passer la maille glissée par-dessus la maille tricotée, tourner 
l'ouvrage. 
RANG 3 (= sur l'endroit): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 4-5-5 mailles, glisser la maille suivante à 
l'endroit, tricoter 1 maille endroit, passer la maille glissée par-dessus la maille tricotée, tourner 
l'ouvrage. 
RANG 4 (= sur l'envers): Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 4-5-5 mailles, glisser la maille suivante à 
l'envers, tricoter 1 maille envers, passer la maille glissée par-dessus la maille tricotée, tourner 
l'ouvrage. 
Continuer à diminuer ainsi avec 1 maille en moins avant chaque diminution jusqu'à ce qu'il reste 
10-10-12 mailles sur les aiguilles. 
 
DIMINUTIONS: 
En commençant 3 mailles avant le marqueur: tricoter 2 mailles ensemble à l'endroit, 2 mailles 
endroit (le marqueur est entre ces 2 mailles), glisser 1 maille à l'endroit, 1 maille endroit, passer la 
maille glissée par-dessus la maille tricotée. 
 
---------------------------------------------------------- 
 
L'OUVRAGE COMMENCE ICI: 
 
---------------------------------------------------------- 
 
CHAUSSETTES - PETIT APERÇU DE L'OUVRAGE: 



Se tricotent en rond sur les aiguilles doubles pointes, de haut en bas à partir de la tige vers la 
pointe. 
 
CHAUSSETTES: 
Monter 52-52-60 mailles sur les aiguilles doubles pointes 3,5 en DROPS Alaska. Placer 1 fil 
marqueur au début du tour = milieu dos. Tricoter 1 tour endroit. Tricoter ensuite en côtes ainsi: 1 
maille endroit, * 2 mailles envers, 2 mailles endroit*, répéter de *-* jusqu'à ce qu'il reste 3 mailles 
et terminer par 2 mailles envers et 1 maille endroit. Tricoter en côtes pendant 4-5-5 cm. 
Continuer avec les aiguilles doubles pointes 4 et tricoter le tour suivant ainsi: Continuer les 13-
13-17 premières mailles en côtes comme avant, tricoter A.1 au-dessus des 26 mailles suivantes en 
augmentant EN MÊME TEMPS 2 mailles à intervalles réguliers (ne pas augmenter dans les 2 
mailles envers de chaque côté), tricoter les 13-13-17 dernières mailles en côtes comme avant. 
Continuer ainsi = 54-54-62 mailles. Tricoter jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 24-25-26 cm. BIEN 
CONSERVER LA MÊME TENSION QUE POUR L'ÉCHANTILLON! 
 
Tricoter maintenant les 13-13-17 premières mailles en diminuant EN MÊME TEMPS 4-3-6 à 
intervalles réguliers, tricoter les 28 mailles suivantes et les glisser en attente sur 1 fil (= dessus du 
pied) et tricoter les 13-13-17 dernières mailles en diminuant 4-3-6 mailles à intervalles réguliers = 
18-20-22 mailles pour le talon. Tricoter les mailles du talon en allers et retours, en jersey pendant 
5-5½-6 cm. Placer 1 fil marqueur au milieu du rang - mesurer maintenant à partir d'ici. Diminuer 
maintenant pour le talon - voir DIMINUTIONS TALON. Après les diminutions du talon, relever 
10-11-11 mailles de chaque côté du talon et reprendre les 28-28-28 mailles en attente = 58-60-
62 mailles. Placer 1 fil marqueur de chaque côté des 28-28-28 mailles du dessus du pied. Tricoter 
ensuite en rond, comme avant, en jersey et point fantaisie A.1, en diminuant EN MÊME TEMPS de 
chaque côté 8-8-8 fois au total tous les 2 tours ainsi: Tricoter ensemble à l'endroit les 2 dernières 
mailles avant le 1er fil marqueur du dessus du pied, et tricoter ensemble torse à l'endroit les 2 
premières mailles après le dernier fil marqueur du dessus du pied = 42-44-46 mailles. 
Tricoter jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 17-19-21 cm depuis le fil marqueur du talon (= il reste 5-
5-6 cm). Placer 1 fil marqueur de chaque côté, espacés de 21-22-23 mailles pour le dessus et 21-
22-23 mailles pour le dessous du pied. Tricoter toutes les mailles en jersey. Diminuer ensuite pour 
la pointe de chaque côté des 2 fils marqueurs - voir DIMINUTIONS (= on diminue 4 mailles). 
Diminuer de chaque côté 5-5-6 fois au total tous les 2 tours puis 3-3-3 fois tous les tours = il 
reste 10-12-10 mailles. Couper le fil et le passer dans les mailles restantes, serrer et sécuriser. 
 
Tricoter l'autre chaussette de la même façon. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s). 

Correction en ligne le: 04.11.2021 
Paragraphe "DIMINUTIONS" ajouté. 

Diagramme 

 = 1 maille endroit 

 = 1 maille envers 

 = glisser 2 mailles sur l'aiguille auxiliaire devant l'ouvrage, tricoter 2 mailles endroit, 
reprendre les 2 mailles en attente et les tricoter à l'endroit 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=10607&cid=8#corrections


 = glisser 2 mailles sur l'aiguille auxiliaire derrière l'ouvrage, tricoter 2 mailles endroit, 
reprendre les 2 mailles en attente et les tricoter à l'endroit 
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